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Вивчення економічного зростання як форми реалізації процесу суспільного відтворення є одним з 

основних напрямків наукових пошуків в економічній науці – від робіт класиків до досліджень наших 
сучасників [2, 3, 16].  

Наразі еволюція соціально-економічних систем призвела до усвідомлення обмеженості 
традиційного розуміння економічного зростання, оскільки навіть економічно розвинені країни 
демонструють тенденцію посилення майнової диференціації населення і нерівні можливості доступу до 
результатів економічного розвитку. Переосмислення засад функціонування економіки і соціуму 
втілилось в розумінні потреби заміни концепції економічного зростання більш інтегральним поняттям 
інклюзивного економічного зростання як такого, що комплексніше відображає місію економіки в 
соціально-економічній системі, – не просто збільшувати обсяги вироблених благ, а забезпечити завдяки 
цьому рівність можливостей для громадян щодо їх залученості до економічних процесів та доступності 
їх результатів при збереженні гармонійності навколишнього середовища [10, 14].  

Необхідною передумовою економічного зростання є відповідне фінансове забезпечення. У 
вітчизняній науковій традиції та практичній діяльності в якості його джерел здебільшого розглядається 
бюджетне фінансування [5, 11]. Однак перевантаженість державних фінансів України актуалізує 
необхідність пошуку альтернативних механізмів фінансування продуктивної здатності національної 
економіки.  

В розвинених економіках механізмом, котрий впродовж тривалого періоду часу засвідчив свою 
ефективність як засіб фінансування економічного зростання, є фінансовий ринок, інституційною 
проекцією якого слугує фінансовий сектор економіки [4, 6, 12]. Особливістю даного механізму є 
надзвичайно високий ступінь трансформації його інструментів та способів функціонування впродовж 
останніх десятиріч [1, 7, 8]. Попри значний потенціал фінансового сектору як драйверу економічного 
зростання, його невиважене використання несе загрозу посилення економічних ризиків та настання 
руйнівних криз, котрі нівелюють економічні та соціальні здобутки років, що їм передували.  

Проблема економічного зростання на сучасному етапі розвитку української економіки набула 
першочергового значення з огляду на прогресуюче відставання від економічно розвинених країн, що 
загрожує остаточною втратою перспектив зайняти гідне місце в глобальній економічній системі, а 
необхідність інклюзивного характеру економічного зростання підтверджується глибиною соціальних 
проблем в нашій державі [9]. 

Після розпаду СРСР Україна почала швидко втрачати свій економічний потенціал. Адаптація до 
ринкових умов господарювання була ускладнена низкою чинників – відсутністю інституцій ринкової 
економіки, патерналістськими очікуваннями більшості населення, фінансовими кризами 1998 та 2008 
рр., корупцією, значною часткою тіньової економіки. Віднедавна до цих чинників додались втрата 
територій та військові дії на сході держави, а в поточному році – негативні економічні ефекти пандемії 
COVID-19. 

Відтак мусимо констатувати, що Україні притаманна наздоганяюча модель економічного розвитку. 
Обтяжена негативами, наша держава стрімко рухається в напрямку периферії економічного життя. Тому 
критично важливим для зламу негативних тенденцій є відшукання «точок росту» української економіки 
та можливостей фінансового забезпечення випереджаючого та інклюзивного економічного зростання. 
Завдання ускладнюється тим, що вітчизняний фінансовий сектор впродовж останніх років був однією з 
найбільш вразливих частин економічної системи країни. Як наслідок, відставання української економіки 
від європейських в фінансовій сфері наразі оцінюється експертами як особливо критичне [15].  

Розуміння потреби активізувати ринкові механізми фінансування економічного розвитку зумовило 
необхідність реформування фінансового сектору: наразі його реформа та розвиток визнані Урядом 
одним з пріоритетів, котрі мають на меті забезпечити економічне зростання в Україні. Затверджена на 
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початку 2020 р. Стратегія розвитку фінансового сектору України до 2025 року розглядає його як такий, 
що «… динамічно розвивається та забезпечує вагомий внесок у стале та інклюзивне економічне 
зростання України» [13]. 

Складність та актуальність окресленої проблеми, її значущість для успіху соціально-економічних 
перетворень в Україні та її цивілізаційної перспективи зумовлюють потребу вжиття широкого спектру 
різнопланових заходів – від зменшення тіньового сегменту економіки та пошуку механізмів залучення 
заощаджень населення в господарський обіг до використання новітніх технологій як у виробничій сфері, 
так і в інфраструктурі фінансового забезпечення суспільного відтворення. 
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